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Ενισχύονται οι νόμοι κατά της ομοφυλοφιλίας
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις
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Μαρίνα Ομπραζκόβα

Η ρωσική Βουλή ψήφισε το νόμο «για την απαγόρευση της διάδοσης της 
ομοφυλοφιλίας». Πρόκειται για δέσμη από τροποποιήσεις σε διάφορους νόμους, 
που προβλέπει πρόστιμα έως 25.000 ευρώ, ενώ οι ξένοι πολίτες απειλούνται με 
απέλαση, ακόμα και με φυλάκιση.

Στην Ομοσπονδιακή Βουλή της Ρωσίας, το νομοσχέδιο άρχισε να εξετάζεται στις 
26 Ιανουαρίου, και στις 11 Μαΐου, εγκρίθηκε στη διαδικασία της δεύτερης και της 
τρίτης ανάγνωσής του. Εκεί προβλέπονται πρόστιμα για τη διάδοση των «μη 
παραδοσιακών σεξουαλικών σχέσεων» ειδικά σε ανηλίκους.  Για τους παραβάτες 
θεσπίζεται πρόστιμο ύψους 100-125 ευρώ, για υπαλλήλους του Δημοσίου 1000-
1250 ευρώ, και για νομικά πρόσωπα από 20.000 έως 25.000 ευρώ. Επίσης, η 
παράβαση μπορεί να επισύρει διοικητική παύση της δραστηριότητας των νομικών 
προσώπων για διάστημα μέχρι 90 ημέρες. Στις περιπτώσεις που η παρότρυνση για 
σχέσεις μεταξύ ομοφύλων γίνεται από ΜΜΕ και το Ιντερνετ, το πρόστιμο για τους 
πολίτες θα είναι 1250-2500 ευρώ, για δημόσιους υπαλλήλους 2500-5000 ευρώ, και 
για νομικά πρόσωπα 25.000 ευρώ. Η διακοπή δραστηριότητας, είναι τρεις μήνες. 
Για τους υπηκόους ξένων κρατών τα πράγματα είναι ακόμη χειρότερα. Θα 
απελαύνονται από τη χώρα ή θα φυλακίζονται για 15 ημέρες.
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Παραβάσεις θεωρούνται οι ενέργειες, οι οποίες μπορούν προσδιοριστούν ως 
«διασπορά ειδήσεων που έχουν ως στόχο την διαμόρφωση στους ανηλίκους μη 
παραδοσιακών σεξουαλικών προσανατολισμών». Επίσης, «η διασπορά ειδήσεων 
για την ελκυστικότητα των μη καθιερωμένων σεξουαλικών σχέσεων, για τη 
διαστρεβλωμένη αντίληψη περί εξομοίωσης των παραδοσιακών και των μη 
παραδοσιακών σεξουαλικών σχέσεων, είτε για ειδήσεις σχετικά με τις μη 
παραδοσιακές σεξουαλικές σχέσεις οι οποίες προκαλούν το ενδιαφέρον για τις 
σχέσεις αυτές».

Να προστατευτούν τα παιδιά

Όπως εξήγησε στη RBTH ο βασικός συντελεστής της πρωτοβουλίας αυτής, η 
βουλευτής της ρωσικής Δούμας, Ελένα Μιζούλινα, ο νόμος έχει ως στόχο «να 
σταματήσει τη διαφήμιση τέτοιου είδους σεξουαλικών σχέσεων». Πλέον, θα 
απαγορευτεί δημοσίως, όπως και η πορνογραφία. Η βουλευτής αναφέρει ότι 
σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις του Εθνικού Ρωσικού Κέντρου Μελέτης της Κοινής 
Γνώμης, το 88% των Ρώσων υποστηρίζουν το νόμο αυτό, επισημαίνοντας, ότι μέσα 
σε διάστημα τεσσάρων μηνών η αρμόδια επιτροπή της Βουλής δέχτηκε προτάσεις 
σχετικά με το νομοσχέδιο από 350.000 άτομα.

Η κ.Μιζούλινα δήλωσε ότι κατά την επεξεργασία του νόμου οι βουλευτές 
επέδειξαν ανεκτικότητα, καθώς, ελήφθη για παράδειγμα υπόψη η τροποποίηση την 
οποία επεδίωκε η γκέι κοινότητα και απαλείφθηκε η λέξη «ομοφυλοφιλία», η οποία 
αντικαταστάθηκε με τη φράση «μη παραδοσιακές σεξουαλικές σχέσεις». 
Συνεχίζοντας, η βουλευτής ανέφερε: «Θέλουμε τα παιδιά να έχουν την ελευθερία 
επιλογής, αλλά όταν αυτά θα είναι πλέον ενήλικα. Ας επιλέξουν ό,τι θέλουν μεταξύ 
των παραδοσιακών και των ιδιαίτερων σχέσεων, ωστόσο, όταν ακόμη 
διαμορφώνονται, πρέπει να προφυλαχτούν από τέτοιες πληροφορίες επειδή αυτές 
μπορεί να επιδράσουν αρνητικά στην ανάπτυξή τους».

Διαφωνίες

Ο επικεφαλής της ρωσικής κοινότητας λεσβιών, ομοφυλόφιλων, αμφιφυλόφιλων 
και τρανσεξουαλικών (LGTB), Νικολάι Αλεξέγιεφ, δηλώνει βέβαιος πως με το νόμο 
αυτό ποινικοποιούνται και ουσταστικά μετατρέπονται σε … έγκλημα οι 
ομοφυλοφιλικές σχέσεις. Πρόσθεσε ωστόσο, πως θεωρεί αμφίβολο ότι οι αρχές θα 
προχωρήσουν στην επιβολή ποινών, καθώς το γεγονός αυτό θα θέσει ένα 
«σιδηρούν παραπέτασμα» ανάμεσα στη Ρωσία και τη Δύση, τη στιγμή που πολλοί 
κρατικοί αξιωματούχοι διαθέτουν περιουσιακά στοιχεία στο εξωτερικό.

Ο διευθυντής του Ινστιτούτου Πολιτικών Ερευνών, Σεργκέι Μάρκοφ, είναι 



σίγουρος πως ο νόμος δεν θα επηρεάσει την εικόνα της Ρωσίας στο εξωτερικό, 
ίσως μάλιστα και το αντίθετο, καθώς μια συγκεκριμένη κατηγορία Ευρωπαίων θα 
τον εκλάβει αναμφισβήτητα θετικά. Επεσήμανε ακόμη ότι η κοινωνία όντως 
τάσσεται κατά της δημόσιας επίδειξης της ομοφυλοφιλίας και η Βουλή απλώς 
εκπληρώνει μια δημοκρατική αρχή, στηρίζοντας την άποψη των μαζών.

 

Σύμφωνα με τον ειδικό, «υπάρχουν δύο εντελώς αντίθετες απόψεις: Η μια, είναι να 
γίνουν δεκτές οι ομοφυλοφιλικές σχέσεις ως φυσιολογικός κανόνας και να 
νομιμοποιηθούν οι γάμοι μεταξύ ατόμων του ίδιου φύλου. Η δεύτερη, είναι η 
απαγόρευση και η τιμωρία για τη σύναψη μη παραδοσιακών σχέσεων. Οι βουλευτές 
επέλεξαν μια συμβιβαστική γραμμή, η οποία δεν προβλέπει τιμωρία, και 
ταυτόχρονα δεν θεωρεί τις ομοφυλοφιλικές σχέσεις ως φυσιολογικό κανόνα. Το 
πιθανότερο είναι ότι αυτό το συμπέρασμα θα εξάγουν και οι χώρες της ΕΕ, επειδή, 
αν πάρουμε για παράδειγμα τη Γαλλία, η νομιμοποίηση των γάμων μεταξύ ατόμων 
του ίδιου φύλου το μόνο που κάνει είναι να αμαυρώνει την εικόνα της».

Ο υποδιευθυντής του Ινστιτούτου Ευρώπης της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών, 
Σεργκέι Καραγκάνοφ, δεν συμφωνεί με την άποψη του Μάρκοφ. «Εξαιτίας των 
συζητήσεων και νόμων πάνω σε αυτά τα θέματα, γελούν μαζί μας», ανέφερε. Να 
σημειωθεί, ότι προκειμένου να συνομιλήσει με τον συγγραφέα αντίστοιχου νόμου 
που πέρασε στην Αγία Πετρούπολη, στη ρωσική συμπρωτεύουσα είχε μεταβεί ο 
διάσημος κωμικός ηθοποιός και υπερασπιστής των δικαιωμάτων των γκέι, Στίβεν 
Φράι, ο οποίος χαρακτήρισε γελοίες τις ενέργειες τοπικών αρχών.
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